



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 69 (15880)

СУББОТА, 23 МАРТА 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г. • Цена 2 коп.



СЛОВО МОТОРСТРОИТЕЛЕЙ

ХРОНИКА ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

Навстречу  
«красной субботе»

Во встречном плане коллектива Алтайского моторного завода, принятом на четвертый, определяющий год пятилетки, есть такое запись: «Привести 20 апреля 1974 года Ленинский субботник. Работать в этот день на сэкономленных материалах». Заработанные средства передавать в фонд пятилетки. В развитие заводских обязательств пришли обязательства колlettivами цехов, участков смеш и бригад. Сейчас, когда до коммунистического субботника осталось уже меньше месяца, на заводе идет дальнейшая подготовка к этому знаменательному дню.

В партакции, редакцию многотиражной газеты «Моторостроитель» поступают вести из цехов, отелей, специализированных служб. Они свидетельствуют о широком развитии патриотической инициативы. Вот что сообщает секретарь ходовой партийной органи-

зации одного из лучших производств завода — цеха топливной аппаратуры № 2 Есафьев:

— В день «красной субботы» в пех будет работать 850 человек. У нас организован штаб субботника, поясняю вышесказанное плакаты и призы. Вот один из них: «Досрочно выполним задание по выпуску запасных частей для Казахстана Алтан! В день Ленинского субботника дадим наивысшую производительность труда!»

Работные цехи решены в этот день скомпактно разместить инструмент на 800 рублей, весомогательных и других материалов на 3.000 рублей.

В этот день топливники обязаны выпустить товарной продукции на 7.500 рублей.

Инженерно-технические работники отдела механизации и автоматизации, помимо чисто практической, инженерной помощи, решили в день Ленин-

ского субботника поработать вместе со стажерами девятого механического цеха на обработке блоков двигателей. Эти блоки, изготовленные в знаменательный день, пойдут для нужд села — механизаторам, ведущим подготовку к посевной.

А вот краткое, но весьма емкое сообщение начальника чугунолитейного цеха Власова:

— В день Ленинского субботника наш коллектив выдаст 80 тонн горячего литья на 17.600 рублей.

С особым подъемом готовится к празднику труда комсомольско-молодежная бригада шестнадцатого механического цеха, которой руководит делегат XVII съезда ВЛКСМ Надежда Ефимова. Бригада обязалась всю продукцию, изготовленную в этот день, а будет ее более чем на 1.000 рублей, выдать в честь комсомольского съезда.

Знатные люди завода — Герой Со-

циалистического Труда слесарь-сборщик В. С. Лапцов, лауреат премии имени знатной рабочей династии Петровых П. И., Севостьянов, парторгупор, слесарь-регуляровщик цеха топливных насосов О. А. Пашкевич в день коммунистического субботника обязалась выполнить нормы по полторы нормы.

Такая целенаправленная подготовка подразумевает выполнение плана по всем пехам и службам завода.

Праздник в рабочей спековке пройдет под знаком боевого социалистического соревнования. На это направлена сейчас политко-массовая работа в нашем коллективе. Всем, кто в этот день хорошо поработает, будут вручены благодарности от имени парткома, администрации, завка профсоюза и комитета ВЛКСМ.

К. ВЕТРОВ,  
зам. секретаря парткома АЗМ.

Пятилетка:  
ДЕНЬ  
ЗА ДНЕМ

Досрочно

Животноводы колхоза «Путь Ленина» досрочно завершили выполнение квартального плана, сделав государству 3010 центнеров молока. До конца месяца будет продано еще 600 центнеров продукции.

Послелихинский район.

Техника —  
на линейке

Закончили подготовку сельскохозяйственной техники к весне ремонтисты Таврического совхоза Благовещенского района. На пять дней раньше обещанного из мастерской вышел последний отремонтированный трактор. Сельхозинвентарь — культиваторы, плауги, сеялки, борона — тоже приведены в готовность. Сокомплексное время помогло совхозным механизаторам досрочно отремонтировать и комбайны.

В. ТИЯКОВ.

В счет десятой  
пятилетки

Трудовой стал Христиан Христианович Гопц — 25 лет. Особенно упорно и настойчиво он трудился в последние три года: передовой тракторист стрелялся досрочно выполнить пятую пятилетку. И вот он выработал 560 гектаров условной захвачи. Замечательного механизатора недавно поздравили с победой праществие колхоза и товарищи по работе. Сейчас Христиан Христианович на своем МТЗ-50 подвозит к ферме коров, трудится в счет десятой пятилетки.

В. КЛИМЕНКО,

председатель профкома колхоза «Путь Ленина».  
Тюменцевский район.

Победа  
Болычевой

По-ударному работает в четвертом году пятилетки кавалер ордена Трудового Красного Знамени, добрая совхоза «Платовский» Е. П. Болычева. Она добилась самых высоких показателей в своем колхозе: в группе составляет 12 килограммов на корову.

И. МИКУРОВ,

корр. «Алтайской правды».  
Баевский район.

Медалисты ВДНХ

Табунчик колхоза имени К. Марка Онтуйдзикского района Байрам Быжиков, вырастивший от ста маток по 93 зернобинки, отведенной Герой Социалистического Труда Тала Мариппа, получившая от ста онематок по 113 яиц, колодезь колхоза имени 50 лет СССР Коны-Агачского района Чичкан Урлов, начальником, в замечаниях бригадира комплексной бригады А. Г. Беляева, опытного механизатора, кавалера ордена Трудового Красного Знамени.

— У наших «учителей», — сказал он, — до сих пор не разработана программа занятий. Дело в том, что куда проще из года в год повторять слушателям прописные истинки. А механизаторы находят в этом мало проку для себя.

Когда хлеборобская весна уже на по-

роге, здесь обсуждается вопрос: про-

водить ли первоначальную подготовку в отрыве от производства или же без раз

и пятилетки или два. А вот в колхозе «Большевик» отказались от проведения переподготовки даже без всяких оговорок: механизаторы, мол, не желают

участия в занятиях.

Райсельхозуправление надо более

строго контролировать исполнение установленных требований к первоначальной подготовке механизаторов и не пускать эту работу на самотек.

Ю. КОСОВ,  
корр. «Алтайской правды».

Советский район.

бригадир слесарей Горно-Алтайского грузового автотранспортного предприятия.

Витановского Виктора Семеновича — шофера автоколонны № 1240, гор. Рубцовск.

Глебова Михаила Степановича — шофер Горно-Алтайского автотранспортного предприятия.

Ефимова Петра Алексеевича — кузнец Бийского авторемонтного завода.

Зубина Николая Федоровича — шофер Бийского автотранспортного предприятия международных перевозок «Совагто-Бийск».

Кукушинца Михаила Михайловича — шофер Бийского грузового автотранспортного предприятия.

Лепенкина Алексея Михайловича — шофер автоколонны № 1247, гор. Барнаул.

Орлов Виктора Ильича — начальника Рубцовского пассажирского автотранспортного предприятия № 4.

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Мандрова Михаила Ивановича — шофер Бийского грузового автотранспортного предприятия № 4.

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Миллерова Виктора Григорьевича — шофер автоколонны № 1246, гор. Барнаул.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Акатова Евгения Степановича —

(Окончание на 3-й стр.)

## НА ЭКОНОМЛЕННОМ СЫРЬЕ

запасы одного из лучших производств завода — цеха топливной аппаратуры № 2 Есафьев:

— В день «красной субботы» в пех будет работать 850 человек. У нас организован штаб субботника, поясняю вышесказанное плакаты и призы. Вот один из них: «Досрочно выполним задание по выпуску запасных частей для Казахстана Алтан! В день Ленинского субботника дадим наивысшую производительность труда!»

Работные цехи решены в этот день скомпактно разместить инструмент на 800 рублей, весомогательных и других материалов на 3.000 рублей.

В этот день топливники обязаны выпустить товарной продукции на 7.500 рублей.

Инженерно-технические работники отдела механизации и автоматизации, помимо чисто практической, инженерной помощи, решили в день Ленин-

ского субботника поработать вместе со стажерами девятого механического цеха на обработке блоков двигателей. Эти блоки, изготовленные в знаменательный день, пойдут для нужд села — механизаторам, ведущим подготовку к посевной.

А вот краткое, но весьма емкое сообщение начальника чугунолитейного цеха Власова:

— В день Ленинского субботника наш коллектив выдаст 80 тонн горячего литья на 17.600 рублей.

С особым подъемом готовится к празднику труда трактористы комсомольско-молодежной бригады шестнадцатого механического цеха, которой руководит делегат XVII съезда ВЛКСМ Надежда Ефимова. Бригада обязалась всю продукцию, изготовленную в этот день, а будет ее более чем на 1.000 рублей, выдать в честь комсомольского съезда.

Знатные люди завода — Герой Со-

циалистического Труда слесарь-сборщик В. С. Лапцов, лауреат премии имени знатной рабочей династии Петровых П. И., Севостьянов, парторгупор, слесарь-регуляровщик цеха топливных насосов О. А. Пашкевич в день коммунистического субботника обязалась выполнить нормы по полторы нормы.

Такая целенаправленная подготовка подразумевает выполнение плана по всем пехам и службам завода.

Праздник в рабочей спековке пройдет под знаком боевого социалистического соревнования. На это направлена сейчас политко-массовая работа в нашем коллективе. Всем, кто в этот день хорошо поработает, будут вручены благодарности от имени парткома, администрации, завка профсоюза и комитета ВЛКСМ.

К. ВЕТРОВ,  
зам. секретаря парткома АЗМ.

В счет десятой  
пятилетки

Трудовой стал Христиан Христианович Гопц — 25 лет. Особенно упорно и настойчиво он трудился в последние три года: передовой тракторист стрелялся досрочно выполнить пятую пятилетку. И вот он выработал 560 гектаров условной захвачи. Замечательного механизатора недавно поздравили с победой праществие колхоза и товарищи по работе. Сейчас Христиан Христианович на своем МТЗ-50 подвозит к ферме коров, трудится в счет десятой пятилетки.

В. КЛИМЕНКО,

председатель профкома колхоза «Путь Ленина».  
Тюменцевский район.

Победа  
Болычевой

По-ударному работает в четвертом году пятилетки кавалер ордена Трудового Красного Знамени, добрая совхоза «Платовский» Е. П. Болычева. Она добилась самых высоких показателей в своем колхозе: в группе составляет 12 килограммов на корову.

И. МИКУРОВ,

корр. «Алтайской правды».  
Баевский район.

Медалисты ВДНХ

Табунчик колхоза имени К. Марка Онтуйдзикского района Байрам Быжиков, вырастивший от ста маток по 93 зернобинки, отведенной Герой Социалистического Труда Тала Мариппа, получившая от ста онематок по 113 яиц, колодезь колхоза имени 50 лет СССР Коны-Агачского района Чичкан Урлов, начальником, в замечаниях бригадира комплексной бригады А. Г. Беляева, опытного механизатора, кавалера ордена Трудового Красного Знамени.

— У наших «учителей», — сказал он, — до сих пор не разработана программа занятий. Дело в том, что куда проще из года в год повторять слушателям прописные истинки. А механизаторы находят в этом мало проку для себя.

Когда хлеборобская весна уже на по-

роге, здесь обсуждается вопрос: про-

водить ли первоначальную подготовку в отрыве от производства или же без раз

и пятилетки или два. А вот в колхозе «Большевик» отказались от проведения переподготовки даже без всяких оговорок: механизаторы, мол, не желают

участия в занятиях.

Райсельхозуправление надо более

строго контролировать исполнение установленных требований к первоначальной подготовке механизаторов и не пускать эту работу на самотек.

Ю. КОСОВ,  
корр. «Алтайской правды».

Советский район.

бригадир слесарей Горно-Алтайского грузового автотранспортного предприятия.

</div



# Указ Президиума Верховного Совета СССР

(окончание. Начало на 1-й стр.)

## ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Баранова Михаила Степановича — шефера Барнаульского грузового автомобильного предприятия № 1. Воронкова Юрия Анастасовича — шефера автоколонны № 1243, гор. Барнаул. Зайцева Дмитрия Ивановича — шефера автоколонны № 1963, гор. Славгород.

Зеленину Антонину Дмитриевну — старшую приемо-сдатчицу Барнаульского предприятия промышленного железнодорожного транспорта.

Иванникова Василия Николаевича — шефера Бийского грузового автотранспортного предприятия № 5.

Иванченко Аркадия Дмитриевича — шефера Змеиногорского автотранспортного предприятия.

Крайников Юрия Станиславича — шефера автоколонны № 1244, гор. Бийск.

Лесниченко Павла Ивановича — шефера Новоалтайского автотранспортного предприятия.

Лупшикова Николая Петровича — шефера автоколонны № 1239, гор. Бийск.

Пастушкова Алексея Алексеевича — шефера Барнаульского пассажирского автотранспортного предприятия № 1.

Стрельцова Геннадия Федоровича — начальника отряда автоколонны № 1246, гор. Барнаул.

Тарасова Анатолия Михайловича — шефера Бийского грузового автотранспортного предприятия № 1.

Фролова Михаила Федоровича — шефера Каменского автотранспортного предприятия.

Хорина Ивана Ивановича — шефера Рубцовского грузового автотранспортного предприятия.

Щербакова Федора Андреевича — шефера Барнаульского грузового автотранспортного предприятия № 3.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Кудинкина Степана Ивановича — диспетчера Кулундинского автотранспортного предприятия.

# Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства промышленности строительных материалов СССР

За успехи, достигнутые в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств, наградить:

## ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Анищенко Александра Тарасовича — машиниста экскаватора Локтевского известкового завода производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Булинову Маргару Петровну — сменщицу крана Каменского кирпичного завода производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Бебер Александра Самуиловна — газосварщика Бийского завода стройматериалов производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Дурневу Екатерину Павловну — приготовителя масла Барнаульского завода стройматериалов производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Золину Степаника Прокофьевича — машиниста крана Барнаульского завода стройматериалов производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Иванова Кузьму Ефимовича — газосварщика Рубцовского завода производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Кутанину Нину Яковлевну — прессынику Барнаульского кирпичного завода производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Турубарова Геннадия Максимовича — главного инженера Новервской дробильно-сортировочной фабрики производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Ильинкина Гавриила Авереевича — машиниста бульдозера Малмыжского известкового завода производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Литвинову Марии Григорьевну — садовника Бийского кирпичного завода № 2 производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Новрова Илью Григорьевича — шефера Верх-Катунской дробильно-сортировочной фабрики производственного объединения «Алтайстройматериалы».

## ОРДОНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Богомолову Любовь Степановну — транспортницу Масалинской дробильно-сортировочной фабрики производственного объединения «Алтайстройматериалы».

Дамбовскую Нину Васильевну — сменщицу крана Бийского кирпичного завода производственного объединения «Алтайстройматериалы».

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Задорожную Надежду Григорьевну — прессынику Постепличинского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Задорожную Надежду Григорьевну — прессынику Постепличинского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Рубцовского мелькомбината.

## МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Давыдову Лидию Лаврентьевну — старшую распаковщицу Р



## ПРИЗЫ ВФП

ПРАГА. Всемирная федерация профсоюзов призывает трудящихся и профсоюзы всех стран принять участие во Всемирной неделе борьбы за разоружение, которая будет проводиться 22–28 апреля 1974 года.

Всобщее разоружение — основное значение народов, говорится в опубликованном здесь призыва. За последние годы достигнуты значительные успехи в борьбе за мирное сосуществование и сотрудничество между народами, за разоружение и безопасность. Однако на вооружение продолжают расходоваться огромные средства.

## РАССЛЕДУЮТСЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ХУНТЫ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Открылась первая сессия Международной комиссии по расследованию преступлений военной хунты в Чили. В работе сессии принимают участие члены комиссии — представители общественности многих стран мира, известные учёные, юристы, деятели культуры, а также делегации парламентов Народного единства Чили. Сессия рассматривает документы и слушает показания свидетелей преступлений чилийской военщины.

Сессию открыл председатель Международного подготавливающего комитета, министр просвещения Финляндии Ульф Судингист. С приветственными речами к участникам сессии обратились премьер-министр Финляндии Калево Сорса и вдова бывшего президента Чили Артэгиса Бусси из Альянса. 22 марта утром начнутся пленарные заседания сессии.

## ПРОВОКАЦИИ ИЗРАИЛЯ

ДАМАСК. (ТАСС). Израильские войска предприняли 21 марта попытку улучшить свои позиции на центральном и северном участках линии прекращения огня, но были отогнаны отцом сирийской артиллерии.

Как отмечается в сводке военного командования САР, отчим сирийской артиллерии был уничтожен один танк, одна ракетная установка, а также два склада боеприпасов противника.

## ФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛЬГИИ

БРИОССЕЛЬ. (ТАСС). Король Бельгии Бодуэн I поручил представителю

## КОРОТКО

**БУХАРЕСТ.** На алюминиевом заводе в Слатине закончено строительство нового электролизного цеха мощностью в 25 тысяч тонн алюминия в год. Новый цех уже в этом году даст 14 тысяч тонн металла.

**ПАРИЖ.** Согласно сообщению из Лион-сабона, португальская правительство возбудило судебное дело против одной из крупнейших еженедельных газет в стране «Эспресу», единственного материала о социальных проблемах и национально-освободительном движении Африки. Владельцы газеты, созданной год назад, обвиняются в «исажении» освещения антиправительственного мятежа в ряде армянских частей португальской армии в конце прошлой недели.

**СТОКГОЛЬМ.** О своем отставке от главнейших капиталистических в промышленности Южно-Африканской Республики заявил руководитель автомобильной компании «Вольво». Такое решение принято в знак осуждения политики правомощий расистского режима ЮАР.

**ДАМАСК.** В северо-восточных районах Сирии продолжается наступление, вызванное прошедшими в последние дни

фламандского крыла социально-христианской партии Л. Тицемансу сформировавшее новое правительство страны. Как сообщил представитель королевского дворца, Тицеманс занимает пост предыдущего премьер-министра и министра бюджета.

Поскольку на парламентских выборах 10 марта на одной из политических партий не удалось получить абсолютного большинства в парламенте, новое правительство будет коалиционным.

## ПОЛЕТ «ПИОНЕРА-11»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американская автоматическая межпланетная станция «Пионер-11», запущенная 8 апреля 1973 года в сторону планеты Юпитер, заканчивает преодоление опасного пояса астероидов протяженностью 150 млн. миль, который пролегает между орбитами Марса и Юпитера. Станция прошла 70 процентов расстояния до Юпитера и сейчас находится примерно в 424 млн. миль от Земли. Ее скорость составляет 31 тыс. миль в час.

Центр управления полетом станции принял решение направить «Пионер-11», после прохождения вблизи Юпитера к еще более удаленной планете Солнечной системы — Сатурну. С этой целью через несколько недель предполагается скорректировать траекторию станции с таким расчетом, чтобы она, пройдя 5 декабря нынешнего года на расстоянии примерно 26 тыс. миль от верхних слоев атмосферы Юпитера, под влиянием его гравитационного поля перешла на трассу полета к Сатурну. Согласно расчетам, пролет около Сатурна станция совершил в октябре 1979 года.

По данным ООН, Бразилия могла бы покормить треть часть населения земного шара, хотя свыше 40 процентов ее 100-миллионного населения страдают от голода.

Почти половина ее территории занимает влажные амазонские джунгли. В них произрастают более 8 тысяч видов деревьев и со среднедочеткой треть части лесного массива земного шара. Древесина одних деревьев по твердости не уступает металлу. Из нее изготавливают подшипники, используемые в многотоннажных машинах по переработке сахара-рафина. Продается она на килограммы и ценится необычайно дорого.

Стволы других деревьев очень мягкие, их легко входит в них по рукотячу без особого усилия. Подсчитано, что из деревьев амазонских джунглей можно построить дом для каждого жителя планеты.

Однако лесные дары Амазонии ничто по сравнению с теми богатствами, которые, по утверждению ученых, скрываются в ее недрах. Специалисты считают, что там есть большие запасы нефти, железных и медных руд, свинца, олова, урана, золота и алмазов.

Джунгли веками дразнили воображение исследователей приключений, притягивали к себе авантюристов, любителей приключений. Никому не известно, сколько их нашло там свою смерть при поисках алмазов и золота.

Бразильские власти долгое время не предпринимали серьезных шагов, направленных на освоение Амазонии. Но жизненные интересы страны диктуют своим законами. Около десяти лет назад был разработан проект строительства сети автобомобильных дорог, которые связывают районы джунглей с промышленными городами. Уже сейчас ведется строительство ряда магистралей. Одна из них пересечет джунгли от порта Санта-Кармен на Амазонке и вольется в дорожную сеть южной и центральной частей страны. Другая автострада снектает Бразилии с Французской Гвианой. Свыше 700 километров ее пройдут по труднопроходимым джунглям.

В канун нового, 1974 года рабочие закончили строительство «Трансамазонии». По магистрали проиженненно в пять тысяч километров, начинающейся у города Жуан-Песоа на побережье Атлантики, заканчивающейся в Рио-Бранку, на западе около стыка границ Бразилии, Боливии и Перу, пошли первые машины.

Свыше двух тысяч рабочих — бывших батраков из районов нищеты и гордого северо-востока и несколько инженерных батальонов вели упорную борьбу с непроходимыми джунглями, мальчики, юдвалии, насекомыми. Их путь пролегал во многих местах через болота и половодные реки, кишачие змеями. Не раз индейцы Амазонии осыпали рабочих градом отравленных стрел. Однажды строителям сообщили, что на них готовится нападение индейцев-людоедов. Однако каннибалы не решились брать штурмом фортовники пришельцев, которые беспрепятственно вторглись в их владения, разогнали дичь, ревом будильников и стуком топоров потребожили вековой сон джунглей. Свою ненависть к ним они вынесли на двух сорвиголовах каучука, работавших неподалеку от строящейся автодороги.

По мере того, как в зеленых труднопроходимых джунглях пролегают нити дорог, там начинаются работы по корчевке леса и искоренению земель. Работчики Национального института колонизации и аграрной реформы возводят так называемые агропоселения через каждые 20 километров по обеим сторонам автомагистралей.

Неумолимый, всесокрушающий прогресс оттеснил в глубь джунглей индейские племена. Во многих местах, где дороги пролегли через индейские поселения или вблизи их, строители наложили веером ваковую скамью аборигенов, научив их пить кашасу (брзильскую водку) и курить табак. Теперь иные из них семьями дежурят у дорог, выпрашивая у проезжающих водителей «кошачий хвост» или дурманящего земли.

Не наши в джунглях обетованной земли пришельцы. Батраки, в своем большинстве прибывшие из районов северо-востока страны, стремительно размножаются и уничтожают все на пути.

Очень интересно играли мужчины команда. Фондии наладили удары и умудрились с неожиданными обманными движениями и прострелами. С общим счетом — 3:0 победили барнаулки.

И хотя погода не позволила провести соревнования по лыжам, спортсмены остались довольны. Обмен сувенирами и награждение победителей завершили зимние соревнования спортивных химиков. Следующая встреча — летом в Красноярске.

Фото А. Самсонова.

## И В ТРУДЕ, И В СПОРТЕ

Рабочие Красноярского завода химического волокна и Барнаульского комбината химического волокна соревнуются не только в труде. Так, недавно предпринимательством различных предприятий встретились на спортивных площадках Барнаула. На программу соревнований входили виды спорта, которые пользуются в коллективах физкультуры наибольшей популярностью. Такие традиционные встречи стали настоящими праздниками для спортсменов.

Соревнования открыты хоккейисты. Преподходство в зале, спортивные удачи наладивших встречи — 3:2 в пользу спортсменов Красноярска.

Болейбольная баталия женских команд проходила напряженно. Достаточно отметить, что все три игры завершились с минимальным разрывом — две очки — в пользу Барнаула.

Очень интересно играли мужчины команда. Фондии наладили удары и умудрились с неожиданными обманными движениями и прострелами. С общим счетом — 3:0 победили барнаулки.

И хотя погода не позволила провести соревнования по лыжам, спортсмены остались довольны. Обмен сувенирами и награждение победителей завершили зимние соревнования спортивных химиков. Следующая встреча — летом в Красноярске.

Фото А. Самсонова.

## В ТРЕТЬЕМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация хоккея РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд второй группы сезона 1973/74 (восточная зона), состоявшихся 19 марта.

«Спартак» (Ташкент) — «Строитель» (Темиртау) — 7:3, 3:4; «Строитель» (Карзанган) — СК «Южный Урал» (Оренбург) — 3:9, 7:6; «Титан» (Березники) — «Рубин» (Тюмень) — 1:3, 2:0;

«Спутник» (Нижний Тагил) — СК «Медведь» (Свердловская область) — 3:4, 2:4; «Звезда» (Свердловск) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 4:3, 6:4.

(ТАСС).

Фото А. Самсонова.

Редактор А. ПРОЗОРОВ.

Приемная: 5-49-56; заместители редактора 5-48-37, 5-43-54; ответственный секретарь 5-52-34; заместители отв. секретаря 5-51-13. ОТДЕЛЫ: партийный — «Спартак» (Барнаул); строительства и транспорта — 5-51-73, 5-54-64; промышленности в транспорте — 5-48-77; информационный — 5-50-82; информации и спорта — 5-46-92; писем 5-54-12, 5-48-77; фотокорреспонденты — 5-57-62; отдел объявления 5-53-62. Организация приемной работает с 10 до 14 часов (кроме субботы и воскресенья). Телефон

## Международный отдел «Алтайской правды»

## ТРУДНЫЕ ДОРОГИ ДЖУНГЛЕЙ

Бразилия — одна из немногих стран, расположенных в громадных необитаемых пространствах. По своей площади (8,5 миллиона квадратных километров) она занимает пятое место в мире. В этой стране нет ни бескрайних пустынь, ни больших горных хребтов, ни внутренних морей. Поэтому бразильские ученые утверждают, что их страна на поощрении земель, пригодных для жизни человека и использования в сельском хозяйстве, занимает одно из ведущих мест в мире.

По данным ООН, Бразилия могла бы покормить треть часть населения земного шара, хотя свыше 40 процентов ее 100-миллионного населения страдают от голода.

Почти половина ее территории занимает влажные амазонские джунгли. В них произрастают более 8 тысяч видов деревьев и со среднедочеткой треть часть лесного массива земного шара. Древесина одних деревьев очень мягкая, их легко входит в них по рукотячу без особого усилия. Подсчитано, что из деревьев амазонских джунглей можно построить дом для каждого жителя планеты.

Однако лесные дары Амазонии ничто по сравнению с теми богатствами, которые, по утверждению ученых, скрываются в ее недрах. Специалисты считают, что там есть большие запасы нефти, железных и медных руд, свинца, олова, урана, золота и алмазов.

Джунгли веками дразнили воображение исследователей приключений, притягивали к себе авантюристов, любителей приключений.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая должна подготовить конституцию страны.

ГИДАРСБЕРГ. Отсюда отбыла делегация Португальской коммунистической партии, которая